

Békéscsaba

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hírtápostálya

VIII. Múzeum krt. 14/16. Bud. post

Jelen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34—141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Első a kenyér

Egy idő óta az ellenzéki front hangos a titkos választójog megvalósításának követelésétől. Szemre hányják Gömbös Gyula miniszterelnöknek, hogy amikor kormányprogramot adott, a választójog kérdését nem a legelejére tette azoknak a megvalósítandó reformoknak, amelyeknek jegyében akarja a mostani parlament elvégezni a rabizott feladatokat.

Az elmúlt vasárnap erre a kérdésre vonatkozólag olyan helyről kapott felvilágosítást az ország közvéleménye, amelynek ítéletében és tényismeretében mindenképpen megbízhatik. Antal István országgyűlési képviselő, igazságügyi államtitkár Mezőkeresztesen nagy beszédet mondott, amelynek gazdag sokrétűsége között megvitatásra talált a választójog kérdése is.

Antal nyíltan elismeri, hogy a mai választójogi helyzet tarthatatlan és reformra szorul s a titkoság bevezetése a kormányzat egyik kardinális feladata. Nem ismeri el azonban azt, hogy a választójogi reform valami csodásként volna, amely a nemzet összes égető és fájló kérdéseit megoldja.

Mennyivel sorsdöntőbb kérdés például a magyar föld és a magyar nép problémájának megoldása, mint a választójog titkossága, vagy az igazságos jövedelemelosztás megvalósítása, a dolgozó néprétegek szociális védelmének kiépítése, agrártermékeink elhelyezése, a belső fogyasztás felfokozása, a népegészségügy magasabb színvonalra emelése, az egyke kérdése, hogy kapásból csak néhány területre mutassunk rá, amelyek a reformok feltétlen szükségessé, megvalósításuk pedig bizony nem a legkönnyebb.

De ha a belpolitika területéről a külpolitika területére megyünk át, ott is fontosabb kérdéseket találunk, mint a választójog kérdése. Nem lehetne azt mondani, hogy az európai helyzet ma nagyon derűs és biztató. Az abesszíniai háború szinte elkerülhetetlennek látszik s Európa mai szétzilált helyzetében egy háború, még ha afrikai harctéren játszódik is le, a legnagyobb figyelmet igényli a felelős tényezők részéről, hiszen a botor és vak párisi környéki békediktátumok annyi gyúanyagot halmoztak fel itt Európában, hogy csak egy kis szikra kell és kész a katasztrófa. A magyar nemzet, amely a százmillió szláv és germán tömegek hatalmi törekvéseinek ütköző területén él, minden erejét megfeszítve tudja csak a maga számára azt a külpolitikát

biztosítani, amely ezer éves múltjának folytonosságát garantálja. Ilyen körülmények között, ilyen problémák közepette a választójog kérdése igazán eltörpül azok mellett az életbevágóan fontos nagy kérdések mellett, amelyeknek sikeres megoldásával a magyar nemzet áll, vagy bukik.

Ebben a beállításban, amint ezt Antal István államtitkár az ország közvéleménye elé tárta, a választójog ügye tehát valóban olyan, amelynek megoldása nem a leg-sürgősebb. Soha Gömbös Gyula mi-

niszterelnök nem mondta, hogy a választójog titkosságát nem óhajtja életbeléptetni, csak bejelentett reformjaink sorrendjét cserélte fel. Hogy ez a sorrendi csere szükséges és megokolt volt, azt éppen Antal István beszédéből látja bebizonyítottak az országos közvélemény.

Előbb jöjjön a megélhetés, a napi kenyér, azután jöjjenek az alkalmányjogi reformok, mert mit ér a reform, ha gazdaságilag leromlott, életerőiben megcsökken, egészségtelen szociális tagozódású nemzet számára csinálják?

Csütörtökön ül össze a kisanant-értekezlet

Belgrád, augusztus 27.
Szojadinovics miniszterelnök és a külügyminiszter tegnap este elutaztak Bledbe, ahol augusztus 29-

én ül össze a kisanant miniszterelnök tanácsa. A kisanant miniszterelnökön Szojadinovics fog elnökölni.

Titokzatosság veszi körül Balbó párisi látogatását

Páris, augusztus 27.
Balbó tengerenagy párisi látogatását továbbra is titokzatosság veszi körül. A sajtó minden hivatalos felvilágosítás hiányában kénytelen megelégedni Balbó rövid és kitérő nyilatkozatával, amely szerint csak

a Róma és Páris közötti légvonal megvizsgálása céljából utazott Párisba. Balbó csodálkozását fejezte ki, hogy a sajtó tudomást szerzett érkezéséről, holott indulását titokban tartották.

Görög parasztok és csendőrök véres összeütközése

Az Athéni TI közli, hogy kyparisszai földművesek tüntetést rendeztek az állami mazsolahivatal ellen. Pílosban is tüntettek a szőlősgazdák a mazsolaközpont ellen s magasabb beváltási árakat követeltek. A tüntetők olyan fenyegető

magatartást tanúsítottak, hogy a hatóságoknak a rendőrség segítségét kellett igénybevenniük. A tüntetők és a rendőrök közötti összetűzés során öten megsebesültek. A nyugalom teljesen helyreállt.

Olaszország ki akarja zárni Abessziniát a Népszövetségből

Az angolok lezárják a Szezei-csatornát?

A Times jelentése szerint az olasz delegáció a népszövetségi tanácsülésen előreláthatóan indítványozza, hogy Abessziniát zárják ki a Népszövetségből.

Páris, augusztus 27.
Az Excelsior jelenti Londonból, hogy hír szerint az angol és egyiptomi kormányok között megbeszélések folynak a Szezei-csatorna elzárásának lehetőségéről. Az egyiptomi kormány már közölte a kérdésben vallott felfogását az angol kormánynak.

Páris, augusztus 27.
A Jour értesülése szerint a francia kormány tagjai között nézeteltérések merültek fel Mussolini nyilatkozata körül. A lap szerint a kormány néhány tagja, elsősorban Herriot, amellettt törtélandzsát, hogy Franciaország Genfben megtörtölt intézkedéseket javasoljon Olaszország ellen. Flandán az Angliával való szoros együttműködés mellett száll szikra.

Megerősítették a máltai angol helyőrséget

London, augusztus 27. A máltai angol helyőrség megerősítésével kapcsolatban a Daily Telegraph hangoztatja az angol uralom alatt álló kelet-afrikai területek katonai biztonságának szükségességét és attól tart, hogy kellő óvatossági rendszabályok hiánya miatt esetleges viaszly esetén Abessziniából az ellenségeskedések angol területre is átszaphatnak. A News Chronicle határozott hangon követeli az angol fegyverkiviteli tilalom visszavonását.

Japán területet keres emberfeleslegének elhelyezésére

London, augusztus 27.
A japán kormány, mint a Daily Telegraph írja, diplomáciai tárgyalásokat indít Angliával, Hollandiával és más államokkal annak érdekében, hogy a japán állampolgárok számára lehetővé tegye a bevándorlást a Fidzsi szigetekre, Holland Indiába és Borneo angol fennhatóság alatt álló részeibe. A japán kormány indítványa az angol tengerészeti emlékiratra adott japán válasszal egyidejűleg érkezett meg Londonba. Japán, mint ismeretes, a tengerészeti fegyverkezés terén teljes egyenjogúságot követel Angliával és az Egyesült Államokkal, bár most azt hiszik, hogy a bevándorlási kívánságok teljesítése esetén Japán hajlandó engedelmeyeket tenni a fegyverkezés kérdésében.

Nagyváradon is kutálnak Kenyeres-Kaufmann adatai után

Nagyvárad jelentés szerint a román belügyminiszterium felhívta az ottani prefektururát, hogy küldjön részletes felvilágosítást Kenyeres Kaufmann képviselő nemzeti-ségi, születési és egyéb adatait illetően.

Szeptember végén választják meg a békéscsabai iparostanonciskola igazgatóját

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a békéscsabai iparostanonc iskolában a mellékfoglalkozású igazgató helyett egy főhivatalú tanítói állásnak igazgatói állásra való átszervezését rendelte el az 1935—36-iki tanévvel kezdődőleg. Az igazgatót a jelenleg alkalmazásban levő főhivatalú tanítók közül, az iskola felügyelőbizottsága választja meg, szeptember végén. A pályázni szándékozó három főhivatalú tanítónak szeptember 15-ig kell a kérvényt benyújtani dr. Korniss Géza kultúratanácsoshoz, a felügyelőbizottság elnökéhez.

Magyarország a bécsi őszi vásáron

Az idei Bécsi Őszi Vásáron Magyarország hivatalosan is részvesz és elsősorban az őszi idényben időszerű minőségi mezőgazdasági termékeket mutatja be. A kiállítást a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal szervezi meg. Magyarország kiállítási pavillonja a Rotunde melletti szabad területen különálló épületben nyer elhelyezést.

A magyar föld és a magyar éghajlat csodás összejátszása folytán Magyarország olyan minőségi agrárcikkkel tud a külföldi piacokra vinni, amelyek ízben, aromában és tápláló értékben egyedülállók. Hogy mindezekről közvetlenül is meggyőződhetessék a bécsi közönség, a kiállítást kóstolóval kapcsolják egybe, ahol a kiállított élelmiszereket mindjárt meg is izlelhetik.

A szeptember elején Magyarország által kivinni szokott élelmiszerek közül elsősorban az ország egyik legértékesebb és legfinomabb gyümölcse, az őszibarack szerepel, amelyet legnagyobb részben a főváros melletti Budavideken termelnek. Most van a görög- és sárgadinnye évadja, valamint a szőlő és nyári almáké, amelyeket szintén bemutatnak.

A zöldpaprika exportcsomagolásban jelenik meg a kiállításon. Ennek külön nevezetessége az, hogy a legújabb tudományos vizsgálatok szerint ötszörannyi C-vitamintartalma van, mint a narancsnak vagy citromnak.

Ugyancsak exportcsomagolásban kerülnek bemutatásra az uborka, paradicsom, kerti paprika és egyéb főzelék- és zöldségfélék.

Az idénycikkek mellett a kiállításon a tokaji boré, a barackpálinkaé, valamint a különféle bormárkáké a főszerep. Ezenkívül a márkázott magyar fűszerpaprika, a híres balatoni fogas, a különböző gyulai kolbászfélék, a szalonna, stb. csábítják a nézőt arra, hogy ne csak szemlélje, de meg is izlelje ezeket a híres magyar csemegéket.

A magyar pavillon már kívülről is hívogatóan csábítja a közönséget. A hatalmas kirakatban csillognak művészi elrendezésben a tokaji aszustüvegek, az egrí bikavér, a szekszárdi vörös, a móri ezerjő, a badacsonyi kéknyelű, stb., a legismertebb magyar bormárkák palackjai. A pavillonban kiállított gyümölcsök és egyéb cikkek közül viszont a legválogatottabb példányok sorakoznak a kirakatok üvegtáblái mögött.

A főbejáratnál szemben hatalmas dekoratív festményt helyeztek el: Basilides Barna magyar festőművész magyar szüretet ábrázoló képét. Ettől jobbra és balra a magyar minőségi exportcikkekre vonatkozó tudományos minőségi adatok és statisztikák újszerű grafikonokon kerülnek bemutatásra. A pavillon jobb- és baloldalát a kóstoló, illetve a «Tokaji-bár» foglalja el.

Kereskedelmi és gazdasági ügyekben felvilágosítást óhajtók a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal bécsi kirendeltségének a pavillonban tartózkodó megbízottjától nyerhetnek felvilágosítást. Az idegenforgalmi propaganda szolgálatában a Budapesti Idegenforgalmi Hivatal és az az IBUSZ megbízottai útján kaphatnak felvilágosítást.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester Szegedre és Hódmezővásárhelyre megy tanulmányozni az egészségügyi intézményeket

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Békéscsaba város új egészségügyi intézkedéseket tesz és új egészségügyi intézményeket állít fel a népegészségügy megvédése és javítása érdekében.

Mint most értesülünk, vitéz Jánossy Gyula polgármester dr. Donner László városi tiszti főorvossal szerdán Szegedre s Hódmezővásárhelyre utazik s Szegeden az elkü-

lönített iskolát, Hódmezővásárhelyen az Egészségügyi Intézetet fogják tanulmányozni.

Mint a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatából kitűnik, a polgármester már szombaton a képviselőtestület elé viszi azokat a lapunk hasábjain már ismertetett terveket, melyeket a népegészségügy javítására dolgozott ki.

A költségvetésen kívül több fontos ügyet is tárgyal a szombati rendkívüli városi közgyűlés

Békéscsaba megyei város képviselőtestületét 1935. évi augusztus 31-én, szombaton délután 4 órára vitéz Jánossy Gyula polgármester rendkívüli közgyűlésre hívta egybe. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Iskola orvosi szolgálat ellátása tárgyában előterjesztés.

2. Fertőző tüdőbeteg iskolakötelesek részére gyógypedagógiai oktatás biztosítása.

3. Felső kereskedelmi iskolában tornacsarnok létesítése.

4. Egészségvédő és házassági tanácsadó intézet létesítése tárgyában előterjesztés.

5. Háztartás, üzemek és különálló alapok 1936. évi költségvetése.

6. Közkórház 1936. évi költségvetése.

A közgyűlést megelőzően, pénteken délután 4 órakor az állandó választmány tart ülést.

Országosan nagy az érdeklődés a békéscsabai repülőnap iránt

Megírtuk, hogy az eredetileg szeptember 1-re tervezett békéscsabai repülőnapot szeptember 8-ára halasztották.

A rendezőség körültekintő munkát végez a repülőnap előkészítése érdekében.

A széleskörű és nagy előkészületekből ítélve az idei repülőnap mé-

reteiben jóval felül szárnyalja a tavalyit. A békéscsabai repülőnap iránt az egész országban nagy érdeklődés nyilvánult meg s a rádió-stúdió is foglalkozik vele.

Hírek szerint valószínű, hogy szeptember 8-án több helyről filléres gyors is jön Békéscsabára.

Arminimálást és munkaidő-maximálást kérnek a békéscsabai szabóiparosok

A békéscsabai férfi- és nőszabók szakosztálya f. hó 26-án, hétfőn este Németh Árpád elnökletével értekezletet tartott az Ipartestületben.

Az értekezlet egyhangúan elhatározta, hogy kéri fogják az arminimálást és a munkaidő maximálást. A szabóiparosok az arminimálás bevezetésével az árrombolást és a sokszor tisztességtelenné fajuló versenyt akarják megakadályozni; a

munkaidőmaximálással pedig azt akarják elérni, hogy a munkanélküli segédek munkához jussanak és ezzel együtt megszűnjék a mindjobban elharapódzó kontárkodás.

Ezt a nagyfontosságú kérdést a szeptember 8-án Szarvason sorra kerülő körzeti iparos nagygyűlésen is szóvá teszik majd s kéri fogják a nagygyűlést, hogy támogassa őket tervük keresztülvételében. Ugyan-

ilyen értelmű kérelemmel fordulnak majd a Szabómesterek Országos Szövetségéhez is.

A szakosztályi értekezlet rezszi szerint négy csoportba osztotta a szabóiparosokat s elhatározta, hogy fazon 24—48 pengőért készítenek. Ezzel a határozattal azt akarják elérni, hogy a kisiparosok ne készíthessenek 10 pengőért fazon.

Olláry József indítványára elhatározták, hogy annak a nevőnek, aki a szövület a szabómesternél rendel meg árkedvezményt adnak.

Az elnökségnek azt a bejelentését, hogy már szeptemberben felállítják a mintaműhelyt, a jelenvotak osztatlan és nagy örömmel fogadták.

Ötven év előtti pénzhamisító kliséit találtak Békéscsabán

Érdekes leletre bukkantak hétfőn Békéscsabán, az Andrássy-út 77. számú házban. A házban lakó Oláh István pékmester Plavec Ferenc nevű alkalmazottja ugyanis az udvar hátsó részén ásás közben két márványba vésett papírpénz hamisító kliséit talált. A különös leletéről értesítették a rendőrséget, amely nyomban vizsgálatot rendelt el az ügyben. A nyomozás során megállapították, hogy a szakavatott kézzel tanúskodó klisék kifogástalanok és 1884. január elsejei keltezésűek, tehát több, mint 51 évesek. A klisék segítségével az akkor érvényben levő ötven pengős bankjegyeket lehetett gyártani. A klisék különben több darabban vannak és a rajtuk levő írást már nehezen, sokhelyen egyáltalán nem lehet elolvasni.

Mivel az elévülés esete forog fenn, a nyomozást meg is szüntették. A régiség számba menő klisék valószínűleg a muzeumba kerülnek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. augusztus 27 éa délben

Hőminimum + 19,3 C°
Hőmaximum + 33,0 C°
A föld felszínén + 17,2
Légnyomás 753,9 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Több helyen újból záporos és zivatar, élénk szél, a meleg kissé csökken.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Bajza József gondolataiból. 10.45: Tíz perc egészségügy: A nap-szúrás. 12.05: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 1.40: Faragó György zongorázik. 4.10: A rádió diákkélfőrája. 5: Hámory Imre magyar nótákat énekel. 6: «Igy éltek az athéni piacon Perikles korában». Léderer Emma dr. előadása. 6.30: Haydu István gondolkázik. 7.10: «A magyar falu építészete». Fiala Ferenc előadása. 7.40: Hanglemezek. 8.15: Színműelőadás a Studióban: «A Swedenhielm-család». 10.30: Vonósnégyes. 11.30: Csorba Dezső és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.25: Gyorsírás és újságírás. Weisz Miklós előadása. 7: Hanglemezek. 7.45: «Szárnyaskerékkel a Föld körül». Somogyi József dr. előadása. 8.25: Hírek. 9: Berend Endre jazzzenekarának műsora.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Aug. 27 és 28-án, kedden 6, fél 9, szerdán 6, fél 9 órakor.
Kedden a 6 órai előadás zóna.

Békeffy István vigjátékának filmváltozata:

KOZMETIKA

G. Tobin, Helen Mack, Cary Grant.

Zane Gray filmregénye:

IGAJSÁG BAJNOKAI

R. Scott Buffalo, Noah Beery, Buster Grabbe.

HIREK

A kutyák

az ember leghűségesebb társai az állatok között. Hasznosak és hálásak s hálájukban és ragaszkodásukban fölötté állnak nem egy embernek. Azt lehet mondani, hogy felett erkölcsi érzékük van. Míg mi alszunk, akár benn a városi kertes házban, akár kinn a tanyán, vagy kinn a karám subágyán, a kutya éberem őrködik, vigyáz és virraszt helyettünk, hálából és veleszületett kötelességerzetből. Szemükben meleg fény világít, hűség és értelem s nem egy kutya nagy barna szeme mögött mintha gondolatokat és szívében mintha érzelmeket rejtene az ember. Szívünkhez is nőttek, szeretjük őket, megosztjuk velük falunkat s befogadjuk őket házukba, szobáinkba s ha idővel elpusztulnak, bizony még meg is könyvezzük őket. Elgyönyörködünk bennük, amikor vidáman hancuroznak az udvaron s a kerti pázsiton, vagy amikor játékosan két első lábukra lelapulva mű dühösséggel ugatják egymást. Szinte érezzük öntudatlan örömeiket vidám csaholásuk felett s úgy gondoljuk, beszélnek egymással, megértik azt, amit mi modulálatlan vakkantásoknak hallunk. És ezért milyen rettenetes is lehet azoknak a pesti kutyáknak, amelyek egy klinika padlására felzárva raboskodnak. Távoll udvartól, pázsittól és távol a — hangjuktól. Ugattak szegények a forró tető alatt, ugattak a kísérteti kutyák, élték a hajdani életet legalább abban, hogy ugattak egymásnak és maguknak. A környéken lakók azonban nem tudtak nyugodtan emésztetni a hencseren, sem koncertet hallgatni a balkonon, panaszt tettek hát a kutyák ellen. S az udvarias klinika, a csendrendelet szellemében meghallgatta és jogosnak ítélte a panaszt s a kutyák hangszalagjait átmetszette. És most a kutyák némán ugatnak a rettenetes padlásán... —v.

— **Lelkészválasztás.** A zsadányi Bihar m. református egyház f. hó 25-én a presbitérium és a szavazó egyháztagok egyhangú akaratával lelkeszé választotta meg Nagy Lajos békéscsabai református segédlelkészét. Nagy Lajos három év óta működött Békéscsabán s egyhangú meghívása a zsadányi paróchiára őszinte örömet kelt hívei és barátai körében.

— **A jövő évi népművelési adatok bejelentése.** A vármegyei népművelési bizottság megkereste a városok és községek népművelési bizottságait, hogy meghatározott időn belül a jövő évben tartandó népművelési előadásokkal kapcsolatban előírt adatokat terjesszék be.

— **A Békéscsabai Háztulajdonosok Egyesülete** f. hó 28-án délután 6 órakor a Kisgazda Székház különtermében választmányi ülést tart, mielőtt is a tárgysorozat fontosságára való tekintettel a tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

— **Megszakadtak a belga-román kereskedelmi tárgyalások.** A hetek óta folyó belga-román kereskedelmi tárgyalásokkal váratlanul megszakították, mivel a fizetési hátralékok transzferálása ügyében nem tudtak megegyezni. Románia tartozása Belgiummal szemben mintegy 22 millió frankot tesz ki.

— **Mártírja van a magyar vitorlázó repülésnek.** Lovass István szolnoki pilóta szombaton délután egy vitorlázó géppel lezuhant és szörnyethalt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy az egyébként kiváló pilóta hirtelen emelkedett a magasba és elvesztette a gép felett az uralmát. Tragikus halála egész Szolnokot gyászborította.

— **Kétfélmillió pengőt hozott Budapestnek a Szent István-hét.** Hozzávetőleges becslés szerint kétfélmillió pengőt költöttek el Budapesten a Szent István-héten a külföldiek. Autószámjuk 50—60 ezer pengő lett, élelmészre mintegy negydekmilliót fordítottak.

— **Súlyos gépkocsiszerencsétlenségek Franciaországban.** Párisból jelentik: Haute Savoie megyében St. Julienne és Annesi között szakadékba zuhant egy társasgépkocsi, amelyen 30 ember utazott. A kocsit többször megfordult tengelye körül és az utasok nagy része súlyosan megsebesült. Hasonló szerencsétlenség történt Grenoble és St. Pieri de Chartreuse között is. Egy gépkocsi fékhiba következtében a szakadékba zuhant. Az utasok közül tizen súlyosan megsebesültek, kettőnek az állapota életveszélyes.

— **Felakasztotta magát egy szerelmes kecskeméti cselédleány.** Süveges Mária 20 éves kecskeméti cselédleány felakasztotta magát. Mire rálatáltak, már nem volt benne élet. A fiatal lány reménytelenül szeretett egy legényt s előlötti bánata mergette a halálba.

Csukott

Telefon 93

bérautók

éjjel-nappal megrendelhetők **Suhajda garageban.** Túrára km-ként 26 f.

Leányszöktetés tartotta izgalomban az egyik közeli községet

Az anyakönyvvezető előtt végződött a szomorúnak indult életregény

Érdekes leányszöktetés történt az elmúlt napokban az egyik községben.

A falu egyik legszebb és leggazdagabb leánya beleszeretett egy szegényebb sorsú kisbirtokos fiába, akit a leány szülei igen elleneztek. Ennek ellenére a szerelmes ifjú úgy személyesen, mint levélben, többször megkérte a leány kezét, amit a szülők mindannyiszor megtagadtak. A két szerelmes elkeseredésében azon töprengtek, hogyan tudnák a szülőket megnyerni ügyüknek. Kétségbeesetten látták, hogy minden kérésük, rimánkodásuk és fenyegetésük eredménytelen marad. Ezért elhatározták, hogy elszöknek hazulról. Tervüket a közelmúlt napokban végre is hajtották. Abban a reményben távoztak el, hogy a szülőket a kereséssel járó izgalom megtöri s később mégis beleegyeznek abba, hogy a fiatalok egybekeljenek.

Pár nap múlva Gyopárosfürdőről egy szép kérés levelet írtak a valóban már kétségbeesett s aggó szülőknek, akik azonban a legnagyobb csodálkozásukra, levelüket válasz nélkül hagyták. Mivel azt látták, hogy minden kísérletük hiábavaló — mikor már pénzük is elfogyott — elhatározták, hogy visszatérnek. Így történt, hogy a szerelmes pár töredelmes vallomások, bocsánatkérések közepette egy szép napon beállított az erélyes szülőkhöz, akik azonban most sem akartak hallani egybekelésükről. De arra a kijelentésre, amit a fiatalok zokogva, esküvel tettek, hogy ha egymáséi nem lehetnek, a halálba mennek, a szülők mégis megtörttek.

Másnap a boldog szerelmesek megjelentek az anyakönyvvezetőnél, ahol a szülők aláírták a beleegyező nyilatkozatot.

Mától kezdve érvényes az

ŐSZI lakberendezési és háztartási VÁSÁR

(Budapesten az Iparcsarnokban)

33%-os utazási kedvezménye

Vásárigazolvány kapható az ipartestületeknél, iparkamaráknál és a menetjegyirodáknál.

— **Tűzvész pusztított Gerendás község határában.** Hétfő délután dr. Molnár Lajos csorvási orvos Gerendás község közvetlen közelében levő 200 holdas birtokán óriási tűz pusztított, — amikor is több vagyon széna, nagymennyiségű szalma és törek elégett. — A gerendási, valamint a segítségükre sietett csorvási tűzoltók csak nagynehezen és fáradságos munkával tudták az óriási tüzet lokalizálni. S így sikerült a közelben levő még nagyobb mennyiségű szalma, szénakazlak egy részét megmenteni. A tűz színhelyén megtartott nyomozás során arra következtettek, hogy a tüzet valószínűen a cselédok gyermekei véletlenül, játékközben okozták. A leégett takarmány biztosítva volt, a kár összege egyelőre felbecsülhetetlen.

— **Felhívás.** A «Csaba», «Petőfi» és «Fáy» cserkészek a repülőnap szolgálatának megbeszélése végett f. hó 29-én délután 4 órára a Muzzeumban jelenjenek meg. H. B. tükár.

— **A Körösvidék könyvkereskedés legmagasabb áron vesz:** reál-gimnáziumi V., VI.; leányliceumi V., VI.; polgári fiúiskolai I., II., III., IV.; polgári leányiskolai III.; F. M. G. I., II. oszt. tankönyveket.

— **Bizottsági ülés.** Békéscsaba városi közokmányi bizottsága csütörtökön délelőtt 11 órakor a város-háza kistanácsstermében ülést tart.

— **Talajmintát vesznek az öntözött réten.** Ertesülésünk szerint ma, szerdán Békéscsabára érkezik a Szegedi Vegyvizsgáló Állomás egyik mérnöke, aki fúrásokat fog végezni és talajmintákat vesz a világhírű békéscsabai öntözött réten.

— **Rendőrtiszt akart lenni egy betörővezér Romániában.** Coroiu, a híres betörővezér azzal a meglepő kéréssel állt elő, hogy meg akar jelenni a király előtt, mert kegyelmet akar kérni. Egyben pedig szeretné magát kinevezettni rendőrtisztté, mert senkisé ismeri nála jobban a romániai gonosztevők szokásait.

— **Lopás.** Rózsa Hermann úrnő, békéscsabai, Berényi ut 2. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel ellopott házából egy párnát. A nyomozást megadították.

Figyelem! Figyelem!
Szombaton este

hal- és csirke-paprikás vacsora

a „Kék macska” vendéglőben. Kifűző vacsoráról és többfajta borokról gondoskodva. Zenét a közkedvelt Nyári Géza zenekara szolgáltatja. — Szíves pártfogást kér **ö.z.v. Kovács Andrásné vendéglős, Gróf Tisza István-ut 46.**

— **A gyümölcsbevétel korlátozását kéri a csehszlovák termelők.** A csehszlovák földművelésügyi miniszterhez intézett emlékiratában a csehszlovák gyümölcstermelők szövetsége a sárgabarack, őszibarack és különösen a friss szilva bevitelének megtiltását, valamint az alma- és deli-gyümölcsbevétel megtiltását, illetve szükség szerinti bevételi idő eltolását kérte. Ugyanekkor azt kívánják, hogy az egész gyümölcsbevételre engedélyezési eljárást, bevételi illetéket vessenek ki, a németországi és svédországi kivitel pedig vám visszatérítéssel mozdítsák elő, valamint raktárházakat és hűtőházakat építsenek állami költséggel.

— **Sertéspestis Csanádapácán.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint Csanádapáca község területén a sertéspestis szörványosan fellépett.

Jön az országos-hírű

Gazdag

Cirkusz

a napokban Szegedről különvonnattal városunkba érkezik! 90 tagú személyzet, 15 idomított fajló, majmok, kigyók, krokodilok, a világ legkisebb lova, stb. 3000 személyt befogadó vízmentes sátor!

— **Szeptember 1-én megkezdődik a levétek foglalkoztatása.** Felhívják az I—VI. kerületi levéte egyesületekbe tartozó levétek figyelmét arra, hogy a levétefoglalkozás szeptember hó 1-én reggel 7 órakor az egyesületek foglalkozási helyén megkezdődik. Ezen az összes levétek — levétesapkában — pontosan jelenjenek meg.

— **Félárú vasúti kedvezmény Veszprémbe, Zalaegerszegre, Siófokra, Balatonföldvárra, Balatonfüredre.**

— **Nagysikerűnek ígérkezik a frontarcosok víg-táborozása.** A békéscsabai frontarcos főcsoport augusztus 31-i (szombat esti) víg-táborozására a főcsoport vígalmi bizottsága igen nagy előkészületeket tesz. A Resicza-vendéglőben (Erzsébethegyen) lezajló mulatság a frontarcos műkedvelő gárda premierjét jelenti. Három számból álló előadás vezeti be a táborozást. «Az ismeretlen» című irredenta dráma, «Az amerikai nagybácsi» című bohózat, végül pedig egy gyönyörű előkép. A műkedvelőgárdát Kirschner Dezső ny. tiszthelyettes tanította be. Ő rendezte az előképet is. A frontarcos főcsoport egész elnöksége és Erzsébethegy egész úri közönsége megjelenik a frontarcosok táborozásán.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomorra egy pohár természetes «Ferenc József» keserűviz a bélmozgást csakhamar megélénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli.**

— **Évelő rozs termesztési kísérletek.** (MEK.) Berlinből jelentik: A németországi Manchenberg «Kaiser-Wilhelm Institut»-ja már régebben kísérletekbe fogott az amerikai vadrosz és kitenyészett rozsok keresztesítésével valamilyen évelő (perennis) fajtát kitenyészteni. Ha a kísérletek sikerrel járnak, úgy a rozsot nem kell minden évben újra vetni. A kísérletek meglehetősen nehezek, mert a vadrosznak megvan az a tulajdonsága, hogy beéréskor kalásza meghasadnak, úgy, hogy a magja kipereg és nagyrésze a földbe kerül. Egyelőre a kísérletek ott tartanak, hogy ezt a tulajdonságot megszüntessék a keresztesítéssel. A kísérletek közeli eredményeiről eddig még csak igen kevés szivárgott ki a nyilvánosságra.

— **33 százalékos vasúti kedvezmény Budapestre, Bécsbe. Igazolványok és bővebb felvilágosítás a Menetjegyirodában.**

Lexikont ad előfizetőinek a jubiláló „Uj Idők”

Az Uj Idők negyven éves. Ez a jubileum nemcsak az Uj Időknek, hanem a magyar lapkiadásnak és a magyar irodalomnak is kedves ünnepe. A lap, amely negyven éven keresztül legfontosabb feladatának azt tartotta, hogy a magyar olvasóközönséget a legjobb magyar írók válogatott munkáival lássa el és az élet minden vonatkozásában segítségére legyen, a nevezetes évfordulót meleg családi ünnepség keretében ünnepelte meg. Az ünnepségen felszólt Herczeg Ferenc, aki az Uj Időknek megalapítása óta szerkesztője.

A lap fennállásának negyvenedik évfordulóján a szerkesztőség és a kiadó szükségét érzi, hogy a jubiláris évnél az Uj Idők jubiláris kiadványában olyan emléket állít-

— **Kiadásért felelős Utrin János.**

son, amely méltó olvasóinak ragaszkodásához. Éppen ezért elhatározták, hogy ajándékkönyveik folytatása és kiegészítéseként előfizetőiket gazdagon illusztrált, korszerű tájékoztatást adó lexikonnal ajándékozzák meg.

Értesülésünk szerint a lexikon, melyet az Uj Idők negyvenéves születésnapján ajándékba ad előfizetőinek, nemcsak ajándéknak, hanem lexikonnak is kivételes lesz. A teljesen modern, gazdagon illusztrált húszkötetes mű egyesíti magában a szaklexikonok és a nagyközönség számára készült lexikonok anyagát és minden előnyét. Érdeklődésére, hogy magyar lexikon lesz. Nemcsak a nyelve lesz magyar, hanem a szelleme is. Mindennel foglalkozik, de bővebben és tüzesebben azzal, ami a magyar olvasót különösen érdekli. Az adatokhoz, eseményekhez és fogalmakhoz fűződő magyar vonatkozásokat különösképpen ki fogja domborítani. Nemcsak felvilágosítani akar, hanem szórakoztatni is ezért a szerkesztők arra törekednek, hogy a lexikon minden cikke lebilincselő olvasmány legyen.

Tőzsde

— **Valuták:**

Angol font	16'80—17'10
100 Dollár	336'90—340'90
100 Hollandi forint	229'10—231'10
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—7'95
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	2'90—3'10

— **Gabonaárak:**

77 kg. tv. buza	15'50—15'70
78 kg. tv. buza	15'60—15'85
79 kg. tv. buza	15'75—16'00
80 kg. tv. buza	15'90—16'10
Tengeri	14'40—14'50
Rozs	14'20—14'35
Takarmányárpa	16'35—16'65
Sórárpa	16'00—16'25
Korpa	12'10—12'30

— **Készárú piac:**

Az irányzat egyenetlen, forgalom élénk. A rozs 15, korpa 10-el olcsóbb, árpa 25—15 fillérrel jobb.

— **Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak: Fiatál könnyű 60—70 közép 88—94 nehéz 95—97.

Sport

Mit kell tudni az egyesületeknek és a közönségnek a mérkőzések alkalmával.

A DLASZ «Hivatalos Közlöny»-nek legutóbbi számában a mérkőzések rendezésével kapcsolatban rendelkezések jelentek meg, melynek egyes részei nem tartjuk érdektelennek, ha a meccslátogató közönség tudomására adjuk. Ime a fontosabb rendelkezések:

A pályát és nézőteret elhatároló korláton, vagy kordonon belül sem ülő, sem álló közönség nem tartózkodhatik.

A mérkőzés ideje alatt, beleértve a szünet tartamát is, a pálya területén csakis 3—3 egyesületi tag (intéző, tréner, orvos) tartózkodhatik, akik alkalmas jelvényt, vagy karzalaggal látandók el.

1. Az összes pályák felülvizsgálandók abból a célból, hogy a szó-

vetség által elrendelt figyelmeztető felhívás megfelelő számban van-e alkalmazva.

2. Uj figyelmeztető tábla is alkalmazandó a következő szöveggel: «A közönség rendezvénytől való távolmaradása esetén a pályán a mérkőzések játszását belitljük. MLSz.»

3. A mérkőzések megkezdése előtt a rendező egyesület, illetve a pályatulajdonos köteles szócsővel a közönséget a rend fenntartására felhívni és a rendezvény és botrányokozás következményeire figyelmeztetni.

4. A mérkőzés vezető bírója köteles az 1—3. pontban foglaltak betartásáról meggyőződni és úgy ezt, mint ezek elmulasztását jelentésében büntetés terhe mellett felvenni.

5. A rendező egyesület, illetve pályatulajdonos az 1—3. pontban foglaltak be nem tartása esetén szigorúan megbüntethető.

6. A mérkőzés vezető bírója tömeges sértegetés esetében a játékos 5 percre szakítsa meg és ez alatt az idő alatt a rendező egyesület, vagy a pályatulajdonos által a közönséget a 3. pontban foglaltak szerint figyelmeztesse, ha ezután a tömeges sértegetés megismétlődik, szüntesse be a mérkőzést. Mind ezekről a mérkőzés vezető bírója tegyen jelentést, melynek alapján az alszövetség vizsgálatot indít és szükség esetében a pályán való játékot megfelelő időre megtiltja.

Egyeseket még mindig a sorsolás foglalkoztat, sehogyan sem tudnak abba belenyugodni. Mint például az MTE fellebbez eliene. De talán őket nem is izgatja annyira, mint másvalakit. Pedig most is elutasítás lesz az eredménye a fellebbezésnek, mert nincsen ok annak megváltoztatására, hanem csak az, hogy kiaptak vasárnap Orosháza.

Halló! Figyelem!

F. hó 31-én, szombaton este megnyílik a „Korona“-vendéglő az Ujvásártéren (a mázsaházzal szemben)

disznótoros vacsorával

egybekötte Reggelig nyitva. Jó étellekről, italokról és zenéről gondoskodva. — Szíves pártfogást kér **Molnár Máttyás tulajdonos.**

Jutányos áron **eladó** Ujkigyóson a malommal szemben, tiszta téglából épült

Úriház

mely ügyvédnek, vagy orvosnak igen alkalmas. Ugyanott egy 8 as

cséplőgarnitúra

Cormik faszéngázmotorral eladó. Cim **Csepregi, Ujkigyós.**

Fürjes dülőben

42 kishold

szántó tanyával

haszonbérbe kiadó.

Megbizott:

dr Molnár György ügyvéd

Békéscsaba, Andrassy-ut 34 szám.

Keményfia

ebédlő-bútor

birói árverésen olcsón megvehető folyó hó 29-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor

Szent István-tér 12 sz. alatt, az udvari lakásban.

Fényesen, a Körösparton,

vároستól 4 km-re fekvő, volt Keszár-féle **27 holdas tanyás földbirtok**, boltgárkertészetre is berendezve, **hosszabb időre is bérbeadó.** — Érdeklődni lehet Széchenyi-u. 5 I. em. 7 sz. alatt (Katolikus bérpalota) a tulajdonosnál d. u. fél 3 és fél 4 között.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket az az szolg. hétköznap **40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít.** Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések az **postabélyegben is beküldhető.**

Nyomozó, megfigyelő, informál, perrendszert bizonyítékokat beszerző: Alföldi magánnyomozó iroda, Irányi-u. 15.

Városhoz közel, Kisrétben 8 okta föld tanyával eladó. Bővebbet III., Lahner-u. 8.

Eladó 6 db másfél éves miskarolt sertés. III., Csillag-u. 1.

Központban különbejáratu **butorozott** szoba 1—2 urnak kiadó. Hunyadi-tér 4.

Felkérjük azon férfit, aki szombaton délelőtt a csorvási kövesuton, a 12—8 km között elvesztett sötétszürke színű löpököt a biciklijére felvett és Csaba felé jött, juttassa vissza, annál is inkább mert látták többen és ismerik. Jókai-u. 6.

Felsőnyomáson 31 hold tanyával, Norton-kúttal bérbeadó. Kistabán-u. 36. —

Eladó 6 darab egyéves süldő Kerepecki Mihálynál, Nagymegyer 239 tanyaszám alatt.

Egyszobás különbejáratu utcai lakás kiadó. Egy oldal szalonna eladó. Sztraka-u. 17.

Ézreket kereshet rentábilis, kockázatmentes vállalatokhoz tőkével betársulással, lehetőleg közreműködéssel. Övadékos alkalmazottak ugyanoda kerestetnek. Ajánkozások „Vagyonserzés” jellegre a kiadóhivataltba.

Angolt, franciát, zongorát legjobb módszerrel olcsón tanítok. Érdeklődés Lázár-u. 1. 4768

Kiadó tiszta 2 szobás udvari lakás. I. Ujkigyósi-u. 3.

Kismegyeren 30 hold föld tanyával, 1 holdas gyümölcsösrel bérbeadó. Bővebbet Jókai-u. 66.

Dlákot teljes ellátással felveszek. Munkácsy-u. 4. 4606

Kiadó udvari egyszobás padolt lakás. Trefort-u. 16. 4618

Kisrétben 5 okta föld eladó. Bővebbet IV., Halász-u. 3. 6622

Egy szép udvari lakás azonnal kiadó. Horthy Miklós-ut 63. 4630

Gerendáson 30 hold tanyával haszonbérbe kiadó. Bővebbet VI., Thurzó-u. 20. 4645

Két különbejáratu **butorozott szoba** kiadó. Zsiros-u. 28. 4655

Trautsmansdorff-Gerendáson 40 kishold prima szántóföld jó tanyával eladó, esetleg bérbeadó. Bővebbet Jókai-u. 72. 4679

Ügyes varrólányokat felvesz Martincsek szücs. Berényi-u. 27. 4748

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.